## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

加科学家认为气候变化可能影响地球内部运动

http://www.fristlight.cn

2006-04-25

[作者]杜华斌

[单位]科技日报

[摘要]科技日报多伦多2006年4月24日电 加拿大多伦多大学地球物理科学家拉塞尔•皮斯克里维克教授在《地质学》杂志4月刊的封面文章 上提出,因人类活动造成的气候变化有可能最终影响地球内部的运动方式。他的研究发现,因降雨而引起的侵蚀会直接影响山脉底部的大 陆板块运动。

[关键词]加拿大;气候;地球

科技日报多伦多2006年4月24日电加拿大多伦多大学地球物理科学家拉塞尔•皮斯克里维克教授在《地质学》杂志4月刊的封面文章上 提出,因人类活动造成的气候变化有可能最终影响地球内部的运动方式。他的研究发现,因降雨而引起的侵蚀会直接影响山脉底部的大陆 板块运动。 拉塞尔•皮斯克里维克教授目前从事对新西兰南阿尔卑斯山的研究,该山脉有足够高度而且相对"年轻"。他的研究发现,与 南加州型降雨(每年侵蚀少于1/10厘米)相比,新西兰型降雨(每年造成一厘米的侵蚀)明显改变了山脉底部构造板块的行为方式。他 说,这些变化在表面看来非常小,但经过地质年代积累,将最终影响山脉底部。 皮斯克里维克利用他自己建立的计算机模型,模拟了大 自然经过数百万年时间的变迁后如何形成和改变了山脉。其计算结果显示出,小水量经过几百万年时间引起的轻微表面侵蚀也有可能引起 地球构造板块的移动。他说,从地质学的角度,我们一般认为侵蚀只影响表面,但是在极端情况下,侵蚀效应甚至能够引起地下板块的反 向运动。 皮斯克里维克认为,从长远来看,他的研究提出了一个重要问题,即人类活动引起气候变化,而气候变化最终将影响地球内部 的运行方式。虽然这种变化可能发生在几百万年以后,但这是大自然各系统之间密切关联的又一例证。

我要入编:本站介绍:网站地图:京ICP证030426号:公司介绍:联系方式:我要投稿

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@firstlight.cn

